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Aufgabenstellung fur die Endrunde
90min ; mit Formelsammlung

1. Ein Kupferdraht (scu = 40m; Acy = 0.75mm?; Kooy = 56Sm/mm?; ac, = 0.0039K ™)
und ein Konstantandraht (Ako = 1.0mm? Kaoko = 2Sm/mm?; a,, =-5x10°K )
sind in Reihe geschaltet.

a) Berechnen Sie die Linge sk, des Konstantandrahtes, damit der Gesamt-

widerstand der Schaltung temperaturunabhingig wird!
b) Berechnen Sie den Widerstand der Schaltung!

2. Ineinluftisoliertes koaxiales Breitbandkabel ist durch eine Mantel beschiadigung
Wasser eingedrungen und fiillt das Kabel iiber eine Lange s = 10m. Zwischen
Innen- und AuBBenleiter wird der Gleichstromwiderstand R = 25.5W gemessen.

Berechnen Sie die Leitfahigkeit des eingedrungenen Wassers!
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3. EineBatterie hat die Leerlaufspannung U, =12.6V und den Kurzschlussstrom
l, =60A.

a) Bestimmen Sie den Lastwiderstand R, bei dem die Leistung am Lastwiderstand
maximal wird! Berechnen Sie die maximale Leistung!

b) Berechnen Sie die Lastwiderstinde, an denen die Leistung P = 100W
umgesetzt wird!
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4. Gegeben ist nebenstehendes

Netzwerk. luq
R;= R,=100W

Rs= 50 W R,
R, =100 kW

Ug=12V

Bestimmen Sie den Innenwiderstand
Rwm des Spannungsmessers, damit
die Spannung U4 mit einem
maximalen Fehler von 5% angezeigt

wird!
5.
U, U Ein Plattenkondensator mit quadratischen Platten (A=&%;
—+ —- a=10cm), dem Plattenabstand d; = 3mm und dem
Dielektrikum Luft (g = 8.8540As/Vm) ist auf die
A . Spannung U; = 120V geladen.
a —> o
. a) Berechnen Sie die Kondensatorspannung U, wenn der
Lut Pl atteqabstand des geladenen Kondensators durch die
d Kraft F auf d, = 6mm vergroBert wird!
N PREN b) Bestimmen Sie den Betrag der Kraft F!
6. Ein homogenes Magnetfeld mit dem zeitlichen 2
Flussdichteverlauf B(t) = B xcos wt i ® 'B
durchsetzt senkrecht das dargestellte N

Drahtnetz. Jeder der Drihte hat den
Querschnitt A und die Leitfahigkeit k.

B=0.1T ilT ® @é Tiz a

w=2p>50Hz

A =1mm? ® -

a=100mm B

k =56Sm/mm? !
Berechnen Sie die Zeitfunktionen der < >
Strome iq; ip; is! a
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